

龙山街道

党建大讲堂 助推党员党性大提升

□通讯员 宋平 魏敏 龙山讯 为进一步巩固和深化党的群众路线教育实践活动成果,龙山街道结合网格化社会管理工作的开展,组织开展了“党建大讲堂”活动,使广大党员的党性修养进一步增强,能力进一步提升。街道上下形成了比工作、比创新、创品牌的浓厚氛围,促进了街道各项工作的顺利开展。

选准定位,搭建平台。龙山街道位于城区西北部,属城乡结合地带。辖区6.8平方公里,5.8万人,下辖17个党支部,党员635人。为充分发挥党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用,该街道以科学发展观为统领,紧紧围绕街道的中心工作,在街道内组织开展“党建大讲堂”活动,搭建了党员领导干部学习交流的平台。活动坚持每周一课,通过邀请部分区级领导、知名专家、教授、学者进行专题授课;同时,街道17名科级干部、8名社区支部书记、34名网格员、10名机关部门负责人进行轮流讲课。

科学施教,讲求实效。为确保活动扎实开展,该街道坚持每周一期、每期推荐一名主讲人、每期确定一个主题、每周四下午统一进行授课。针对广大党员干部素质现状及工作实际需要,讲课内容侧重于党建教育、党性教育、党史教育、政策法规教育、理想信念及宗旨意识教育、岗位职责及工作规范教育、整治纪律教育和廉洁自律教育等方面。坚持主讲、点评、总结三结合的原则,在每次组织讲课时,先由主讲人登台授课,授课结束后,由点评人针对主讲人的授课内容,结合自己的感受与启发作一点评补充,最后进行总结,以达到以点带面,以面促全,促使广大党员

干部、职工加深学习,相互借鉴,共同提高的实效。截至目前,该街道共举办“党建大讲堂”2期,受教育党员干部达100余人次。

以点带面,合力凸显。“党建大讲堂”既是提升自我工作能力的平台,更是工作创新的平台。结合活动,该街道组织开展了“我是党员我承诺”活动,每名党员根据自己的工作和特长承诺为民办实3件,并将承诺事项在社区党建公开栏公开,接受居民监督,街道对涌现的先进典型及时进行推广。党员干部为了在台上亮出真本事、展现风采,绞尽脑汁想办法、想点子,创新工作方法,努力做好各自承担的各项任务,街道上下形成了比、学、赶、帮、超的浓厚氛围,各项工作进展顺利,亮点纷呈。在创优工作中,对辖区内的主干道和荣华里小区、君华园等18个居民小区进行绿化补植,破旧道路进行整修。据统计,共种植法桐、高杆女贞等苗木680棵,种植红叶石楠球、女贞、香樟等植410棵,播撒草种、花卉1900平方米,硬化道路12600平方米,铺设花砖2800平方米。

拓宽外延,夯实基础。以此活动为契机,积极做好向社区党建延伸工作,要求社区党支部每月至少举办一次“党建大讲堂”活动,由包居干部、社区支部书记、支部委员、网格员为社区党员轮流上党课。通过党建大讲堂,对广大党员进行党建、党史、政策法规、道德情操和廉洁自律等方面的教育,使广大党员干部的理想信念进一步坚定,党性意识和忠诚意识进一步增强。截至目前,社区共举办8期,受教育党员干部达700余人次。各社区在结合网格化社会管理服务工作,积极收集居民反映的居住环境、城市道路、路灯照明等意见、诉求3491条,及时进行梳理、办理、上传,累计办结3486条,办结率达99.8%,群众满意度达98.68%。

齐村镇 “小额贷”助推“草根”创业

□通讯员 徐余 梁鲁 齐村讯 今年以来,齐村镇抓住“草根”大量返乡的有利时机,加大对年轻、有学历“草根”的宣传力度,促使他们就近就业和创业。针对他们自主创业和就业缺乏资金的实际状况,该镇实行“小额贷”提速,助推“草根”创业。

小额贷通过贷款达到“造血式”的目的,它让自主就业而无本钱者获得了必要的启动资金,得以开展一些力所能及的生产和经营活动,最终靠自己的辛勤来摆脱贫困状态。因此该镇逐步降低小额担保贷款门槛,并对于申请小额贷款“草根”实行“一次性告知、一次性审查”的制度,并进一步对发放手续“撤卡提速”,让“血液”快速循环起来,为民生改善助力。

截至目前,该镇共有38家个体户办理了申请、上报了材料,21户现场审查完毕,50余万元的贷款资金近期将发放到个体户手中,吸引200余万元民间投资资金,直接促使10余户“草根”创业和规模扩张,带动农村劳动力转移,新增就业130余人。

翩翩白衣 圣洁天使

——我区评选“十佳护士”打造顶尖医护队伍建设系列报道(上)

本报记者 钱进 通讯员 于潇涛 魏勇

早上七点,这个时间我们在做什么?也许有人在外锻炼身体,也许有人在为家人准备早饭,或者有人还在睡梦中。而对于潘文娟来说,一天紧张忙碌的工作已经悄然到来。作为区人民医院急诊科的护士长,潘文娟的工作节奏非常的快。刚刚来到单位,她就遇到了突发情况。

“护士长,急救车马上进院了!”一位患者突发高烧、咳嗽不止,家人拨打了120急救电话,潘文娟第一时间整理了急救设备,快步跑向医院大门。她知道,自己必须争分夺秒,与她角力的对手,是病人的痛苦和死神的威胁。经过及时、精心的救治,病人的症状趋于平稳,已经转入内科病房继续接受治疗。“我们每天面对的都是急、危、重症的病号抢救,虽然有时候很苦、很累,甚至有伤心、有委屈,但是每每看到患者从死亡线上被拉回来,我们都感到很欣慰、很光荣。”潘文娟这样对记者说。一次紧张地急救工作终于接近了尾声,而潘文娟的忙碌,其实才刚刚开始。

说起医院,许多人首先想到的是救死扶伤、妙手回春的医生。其实在医院中,与病人接触最多、联系最紧密的,还是从事护理工作的护士们。

郝敬秀是区人民医院普外科一名普通非在编护士,在这个平凡又神圣的岗位上,她已经默默工作了11个年头。

“病人生病来到医院本来就很痛苦,咱就应该把病人当亲人,没事就给他们拉拉家常,贴近他们心里。一般说三分治疗七分护理,这个护理不仅仅是打针吃药,还包括心理护理、人文关怀,要贴近他们心理。”郝敬秀一边整理着医用器械一边说。普外科是高风险科室,大手术多、危重病人多,有些病人生活不能自理。从洗头、剪指甲等基础护理,到更换引流袋、胸瓶、造瘘袋等专业护理,郝敬秀每样都做的一丝不苟、无懈可击。“在平时,我习惯到各个病房走走,看看病人需要什么、有什么问题。我觉得除了医患关系,我们也是朋友关系,甚至亲人关系,生病的人本来就脆弱,在这里我们要用微笑服务、亲情服务,让她们感受到家一般的温暖。”

郝敬秀是这样说的,也是这样做的。在走廊上的患者最满意的护士栏,郝敬秀的照片高高的悬挂在第一位。真情实意的服务,让病人和家属对她赞不绝口。“难打的针都找她打,她技术好,对人热情、耐心。每天来

到第一件事就是到病房来溜溜,问问‘怎么样?好点了吧’很热心。”正在住院接受治疗的病人颜娟说。而正在办理出院手续的贾荣章老人,更是拉着郝敬秀的手,一直夸她服务好、很贴心。

今年,我区评选出了首届“十佳护士”,区人民医院有五位护士获此殊荣。和潘文娟、郝敬秀一起入选的,还有正在手术室紧张工作的孟苓。手术患者病情变化快,严重的甚至会危及生命,作为手术室的护士长,孟苓深知自己肩上的重担。病人手术前,孟苓总要前去探视,做好病人的心理护理。手术过程中,孟苓更是一丝不苟、专心致志。在她看来,自己手里握着的不是医疗器具,而是一份鲜活的生命和一份沉甸甸的责任。

“病人来了,把性命交到了我们手上,我们应该对得起他们的信任和托付。”孟苓的工作非常忙碌,即便是在接受采访的时候,她也会中途奔向某个手术室,“虽然累,但是感觉到很快乐,尤其是在抢救大手术病人、大出血患者成功和新生儿降生的时候,我感到非常幸福和光荣。”

孟苓的出色表现,也让手术医生十分放心。“孟护士长业务非常棒,在

一些比较大的手术配合非常默契,下一步做什么手术,手术做到哪个地步,需要什么器械,都不需要我们说,一个眼神可以,配合的非常好,既节省了手术时间,也提高了手术效率。”刚刚与孟苓搭档完成手术的外二科副主任薛源对孟苓的专业技术和职业道德赞不绝口。

近年来,区人民医院还涌现出许许多多临床一线兢兢业业、废寝忘食的“白衣天使”——用心服务病患、山东省优质服务示范病房的内二科护士长陈娜,自身政治素质、护理管理水平和业务能力综合能力较高的枣庄市重点专科(心内科)护士长贾广华等等。在5月12日国际护士节来临之际,她们身披圣洁的白衣,胸配鲜艳的红花,收获着属于自己的荣誉。她们把“爱心、耐心、细心、责任心”的“南丁格尔精神”镌刻在对护理事业的勇于担当和严谨求索中,默默地、一如既往地奉献在自己平凡的岗位上,无微不至、任劳任怨的为生命保驾护航。



5月10日恰逢母亲节,矿区街道联合曙光志愿者协会、枣庄义工联盟开展了庆祝母亲节亲子互动活动。希望能以富有意义的活动为契机,呼吁整个社会关爱母亲、呵护母亲。(钱进 任文勇 摄)

市政协来我区调研住宅小区物业管理情况

□记者 李茜

本报讯 5月8日上午,市政协副主席黄涛带领调研组来我区调研住宅小区物业管理工作。区政协主席杨继英,区委常委、副区长高志勇,区政协副主席孙永海陪同。

黄涛一行先后实地察看了福华园小区、东郊小区和道南里小区,听取了我区住宅小区物业管理工作有关情况的汇报,以及推进下一步工作的意见建议,并与有关部门和基层代表进行了座谈交流。

据了解,我区共有成规模住宅

小区359个,总建筑面积1145万平方米,实行物业管理服务的小区有55个,物业服务面积约325.4万平方米,覆盖率28.42%,同时还有13个小区已完成前期物业招标。全区有资质的物业服务企业61家,其中,从事住宅小区物业服务的有41家。物业从业人员2600余人,占全市的21%,年物业服务总收入约3880万元。

就开展好住宅小区物业管理工,黄涛要求,要进一步整顿和规范物业服务市场秩序,加强对资质

等级高、社会信誉好的物业企业的扶持和培育;要完善管理体制,研究制定物业管理的行业标准和准入条件,实行物业行业信息公开,全面接受社会监督,推动物业服务上水平;要加大对物业服务从业人员的岗前、岗中培训,严格从业人员持证上岗制度,提高物业服务量;要加大舆论宣传力度,结合正在开展的网格化社会管理工作,加强物业宣传,让广大居民了解物业政策,树立正确的消费意识,自觉履行应尽义务。

我区验收2014年度农村幸福院项目

□通讯员 王莉莎

本报讯 近日,区民政、财政、审计等有关部门组成检查验收组,对2014年度我区的15个农村幸福院项目建设实施情况进行检查验收。

检查验收方法采取听取各镇、村自查汇报,实地检查,逐项检查验收。检查验收组先后深入到我

永安镇张林、夏庄,西王庄镇姚庄、赵庄,孟庄镇焦庄、大郭庄等农村幸福院项目建设点。通过对农村幸福院项目建设实施方案中的建设要求和标准,认真地查看了农村幸福院院内娱乐活动室、休息室、图书阅览室、浴室、餐厅等服务设施配备的情况,通过此次检查验收组的现场检查和验收,一致认

为幸福院院内功能齐全,设备完善,符合方案要求,通过验收。据悉,我区还将对农村幸福院进行查漏补缺,尽力完善各项所需配套设施,达到功能更加完善,为农村留守、空巢、独居等老年人群体提供了生活照料、沟通交流、精神慰藉、文化活动、健康体检指导等养老服务。

□记者 周杨

本报讯 5月8日,城区乱停乱放和占道经营整治工作民主恳谈会在区城管局召开。市人大常委会副秘书长、人事代表工作室主任王传海,区人大常委会主任王真海,副主任胡方忠、胡乐华、刘堪林、周爱国,副区长刘全义出席。刘堪林主持会议。

会议首先听取了刘全义代表区政府做的关于乱停乱放和占道经营整治工作情况汇报。随后,与会的人大代表与城管、住建、交通、交警等部门的负责同志进行了交流、互动,就城区乱停乱放和占道经营整治工作提出了很多有针对性的意见和建议,并询问了下一步的解决办法和措施。恳谈会上,代表的提问没有客套寒暄、躲闪回避,所提问题概括精准、切中要害,突出重点。各部门不推卸责任、不回避矛盾,分别就代表提出的问题进行了一一回答。

据悉,本次恳谈会后,区人大常委会将对恳谈会上部门承诺办理的事项进行跟踪督办,各责任部门将在60日内向区人大常委会和参加恳谈会的代表书面报告整改落实情

况。王真海在会上指出,这次民主恳谈会是区人大常委会为更好地加强人大监督、增强监督实效,发挥代表作用,积极探索创新工作方式,推动监督工作的一项重要举措,也是一次有益尝试。通过开展民主恳谈,加强代表与部门之间的互动联系,促进相关问题解决,同时也为代表履职尽责搭建了新的平台。从这次会议情况看,这是一次非常成功的民主恳谈会,达到了预期目的。

就下一步工作,王真海强调,要认清形势,继续深化对乱停乱放和占道经营整治工作重要性的认识。要突出重点,加大乱停乱放和占道经营整治力度。要强化领导,不断完善乱停乱放和占道经营整治工作的长效机制。同时要跟踪问效,切实抓好本次民主恳谈会成果的转化和运用。区人大常委会将适应以民主恳谈推动人大监督的新常态,把人大工作提高到一个新水平。

王传海在会上对区人大常委会召开民主恳谈会,积极探索代表履职新模式的做法给予了高度评价,并希望我区继续深化这项工作,充分发挥人大代表的职能和作用,为全区经济社会发展做出贡献。

城区乱停乱放和占道经营整治工作民主恳谈会召开

